

一封珍藏四十年的家书

本报记者 卢文军 通讯员 孙慧莹 冯立文/图



7月31日下午,中牟县庆祝建军91周年暨“双优”“双带”文化惠民工程进军营文艺演出在武警河南总队训练基地举行。

演出中,一封40年前给父母的家书让现场观众流下了感动的泪水。

这封家书,是参加对越自卫反击战的战士写给父亲的,珍藏了40年,在已经泛黄的家书背后,是一段鲜为人知的生与死、血与火、战争与和平、奉献与牺牲的动人故事。

信中说:“爸,自古忠孝不能两全,国家安危,匹夫有责。我是一个兵,就要发挥我军一不怕苦,二不怕

死的革命精神……在留守处,我把我的棉衣棉裤棉帽与这封信打包放在一起。如果您看到这封信,说明我已经光荣了。您把我的棉衣穿上,暖暖心。作为您养儿17年的一点点报答……切记,我18岁那年到我的坟上说一声‘儿子,我来看你啦’,绝笔。不孝儿,平喜。1979年2月8日。”

信中的平喜,叫胡洪恩,1978年12月入伍,1983年10月复员回中牟县韩寺镇潘店胡村,当了一名普通农民,是一名五级因战伤残军人。当他出现在舞台上向观众敬一个标准的军礼时,台下掌声雷动。



近日,郑州工程技术学院思想政治工作“三下乡”服务团联合惠济区开展“崇尚科学、倡导文明”主题宣传活动。

本报记者 栾月琳 摄

二七区一新游园将对外开放

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 费晓歌)二七区人民游园休闲再再添一个好去处。记者昨日从二七区获悉,该区新建的刺桐园即将亮相。刺桐园位于刺桐路与梁庄路交叉口东北角区域,占地面积约5000平方米,于2017年10月开工建设,目前已完成竣工验收,待养护期结束后即将亮相开放。

园内主要包括苗木种植、铺装工程、园林小品(花坛、坐凳、廊架等)、绿化浇灌、水景系统等。在设计理念上,结合游园所处位置及周边居住区进行整体规划,打造以刺桐文化为主题的街头游园。项目采用中式的造园方法对空间进行划分,以中国传统九宫格的结构进行方案空

间布局,利用廊、墙、窗、桥、水系等元素,在有限的面积内打造出进门厅、巷子、院落、园林小筑、亭子、景墙、石景、树林、花境九大特色空间。在植物选择上,强调植物季节变化,色彩的丰富,更好地烘托整体的氛围和风格,根据不同的空间主题进行植物种植,使植物与景观主题融为一体。同时,整个公园设计将海绵城市的理念贯穿始终,利用旱溪、下沉式绿地、蓄水池等方法以实现有效的雨水管理,并采用透水环保材质进行铺装,有利于雨水的下渗。

据介绍,该游园的建设,将进一步健全游园所在区域公共配套设施,美化游园周边市容景观,提升区域人居环境。

脱下绿军装 换上巡防服 不变的是心中的责任与担当

本报记者 刘玉娟

在二七区建中街巡防中队里,有一名退伍军人,他默默奉献,将军人的使命、职责与精神从军队带入巡防队伍,用自己的一言一行默默影响着身边人。他就是二七区建中街办事处巡防中队的信息员王保喜。

“阿姨,今天预报要下雨,咱再多转一圈,俺几个就抬您回家!”昨日上午8点多,巡防队员王保喜和队友再次来到二七区东福民社区3号院,抬着坐轮椅的李桂英老人下楼散心。看着队员们经常来陪自己上下楼,老人乐得不拢嘴。李桂英老人住在该院9号楼,今年91岁,下肢瘫痪多年,老伴早年去世,三个子女身体都不太好。由于常年不是卧床就是坐轮椅,能走出家门透气散心,是李桂英老人每天的最爱。尽管老人家在一楼,从她家到单元门洞却有4个台阶。就是因为这4个台阶,成了李桂英老

人出门的最大障碍,也成了王保喜和队友们的牵挂。5年来,多亏王保喜和队友们热心相助,每天抬着老人坐着轮椅上下台阶,满足老人或到院里散心透气,或去医院看病取药的心愿和需求。

29年前,王保喜是一名军人,在江苏无锡的一支英雄部队参军。王保喜常说,回想那一段在部队的岁月,令他感慨难忘,而部队的高标准、严要求,他一直铭记在心,让他受益终身。如今,王保喜从事巡防信息宣传工作。他说,脱下军装,换上巡防制服,不变的是心中的那份责任与担当。

王保喜曾在感动中国人物“独臂英雄”丁晓兵的连队里当兵。老领导一句话,他记了20多年:“咱们是英雄部队,每个出来的兵都不能丢部队的脸。”自2006年加入巡防队伍以来,王保喜怀着满腔的工作

热情和强烈的责任感,认真践行“立足社区、巡防为民”的宗旨,以他出色的工作能力、心系辖区居民群众的高尚情操和无私奉献的精神,践行着自己的人队誓言。

王保喜介绍说,每天巡逻在辖区,看到哪儿窨井盖烂了,哪儿电线被大车挂断,哪儿自来水管爆裂了,他都要在自己开通的微博上吼两嗓子,发送给相关单位和媒体。每天,他都会早早地来工作岗位,换上制服,和队友巡逻在辖区大街小巷,十多年,走街串巷,风雨无阻,为辖区群众保驾护航。

“我们巡防队员每天遇到和处理的,都是些小事儿,但对于辖区群众而言,却不算小事儿。我是名军人,也是党员,全心全意为人民服务是我的天职使命。在这条巡防工作道路上,我要继续坚持下去。”王保喜说。



中原区军民庆八一

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王瑞平 文/图)7月31日下午,中原区在五一公园举办庆祝八一建军节文艺汇演。

此次活动,由中原区民政局、中原区双拥办主办,以“扬双拥光荣传统,承使命砥砺前行”为主题。活动现场,举行了“安塞拥军腰鼓”表演等丰富多彩的节目。同时,还对双拥优抚、国防教育知识开展宣传。

活动中,中原区人武部工作人员、双拥优抚工作人员在现场为群众发放双拥宣传册、国防教育手册、征兵宣传册。

金水区 七举措推进精细化管理

本报讯(记者 贺喜喜)“中心转移,重心下移,机制探索,全民参与”。昨日上午,金水区召开加强城市精细化管理深化文明城市创建工作推进会,七大举措并用,誓言文明城市再上台阶。

会上,金水区对2015年至2017年深化文明城市创建工作先进集体和先进个人的表彰通报,并就进一步固化深化文明城市创建和城市精细化管理再部署再发力。

据了解,金水区此次出台的七大举措包括:中心要转移,区政府、街道办事处要把工作中心转移到城市管理工作中来,各个职能部门要结合本单位职能,工作也要向城市管理工作方面转移;重心要下移,停车场建设和共享单车的管理权限下放到区政府,这就要求街道办事处要把工

作重点放到城市管理上来,明确工作职责,有效开展工作;投入要加大,根据项目式推进、台账式管理原则,加大城市基础设施的投入,提升城市管理档次;重点要突出,现阶段重点抓好乱停乱放问题及推行“路长制”管理模式,不断完善工作方式,形成一整套完善的机制;机制要探索,“路长制”管理模式、乱停乱放治理、共享单车管理尚没有成熟的管理经验,要充分发挥主观能动性,大胆探索,形成金水区独有的方法、经验和模式;全民要参与,城市管理是社会工程,需要全体市民的共同参与,要通过各种媒体宣传城市管理工作,不断提升市民的素质;工作要统筹,在做好重点工作的同时,对其他的各项工作要统筹安排,真正做到整体推进,不断提高。

解放路街道 扎实推进党建提升工作

本报讯(记者 刘伟平)解放路街道始终坚持“学、做、常、促”为抓手,着力在强化认识、学用结合、规范制度、服务大局四个方面聚焦用力,全面提升基层党建服务水平,推进基层党建工作提质增效。

以“学”为先,夯实基础。通过书记讲党课、“三会一课”、党员活动日主题教育等为契机,对辖区所有党员开展学习主题教育,同时,街道充分发挥QQ群、微信平台、公众号、党建微课堂等新媒体作用,定期上传党史知识、廉政纪律知识等内容。

以“做”为本,强化服务。以街道“爱心联盟”平台为载体,深入开展党员志愿服务活动。截至

目前,街道开展了让环卫工人可以凭爱心卡免费就餐“爱心厨房”活动3次;丰富社区儿童成长历程的“精彩童年”活动2次;让困难群众走进电影院的“爱心影院”活动3次。

以“常”为要,扭住重点。街道严格落实民主评议党员制度,结合党支部年度组织生活会对党员进行评议。严格落实“三会一课”、党员活动日制度,集中开展“1+N”等多形式党员学习教育活动。

以“促”为进,聚焦担当。把开展学习教育作为重要政治任务,坚持问题导向,推进党员干部学习教育与中心工作两不误、两促进。

管城区为孤儿发放生活救助金



7月31日下午,管城区慈善总会开展“河南辅专·关爱困境儿童”为主题的困境儿童救助慈善活动。分别为13名孤儿和181名困境儿童每人发放2000元和1000元的生活救助金和价值200元的物品。

本报记者 王思俊 摄

航空港区上半年GDP同比增11.7%

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇)昨日,记者从郑州航空港实验区了解到,今年上半年,该区主要经济指标保持中高速增长态势,发展质量、发展潜力、发展活力进一步提升。这片开放高地从高速增长向高质量发展转变的态势正在形成。据初步统计,上半年,航空港实验区地区生产总值完成338.7亿元,同比增长11.7%,分别高于全市、全省3.2、3.9个百分点,增速在全市居第一位。

强。今年上半年,郑州机场累计完成旅客吞吐量1335.6万人次,同比增长17.8%,增速居全国大型机场第一名;累计完成货邮吞吐量23.3万吨,同比增长12.3%,增速居全国大型机场第二。智能终端产业持续稳步发展。上半年,该区手机产量达1.1亿余部,同比增长4.2%,其中苹果手机产量7659.8万部,同比增长17.5%;已签约入驻智能终端产业项目208个,已投产项目66个。跨境电商业务持续保持翻番式增

长。截至6月30日,郑州新郑综保区共完成跨境进出口业务764.33万单,货值9.7亿元,同比分别增长87.4%、306.5%。其中,进口业务完成563.86万单,同比增长699.57%,货值7.2亿元,同比增长404.34%;已引进天猫、京东、苏宁等跨境电商企业481家,涵盖电商、平台、物流、仓储、支付等电商产业全产业链。新业态新模式突破发展。飞机租赁业务取得新突破,今年6月,第二架

保税飞机租赁业务顺利落地,全区已注册融资租赁企业17家;上半年,园博园、双鹤湖中央公园、苑陵故城公园入园总数突破188万,为航空港实验区南部注入活力。

城市环境不断优化。今年上半年,该区在道路总长度140公里,新增通车道路里程15公里,全区通车总里程达到418公里;新增绿化面积约135万平方米,全区绿化总面积累计1571万平方米。

新郑市手机信访为民解忧

本报讯(记者 张立 通讯员 张芝雯)几天前,新郑市郭店镇一对年轻夫妇因安置房问题,用手机发信息给新郑市信访局,令小夫妻意外的是,事情很快得到解决。

为拓宽信访渠道,降低投诉门槛,新郑市坚持做到“四个一”:1小时内短信回复,1天内电话联系,1周内通报进展,1月内反馈评价。让群众感受到其短信发送后的每

一次进展,体会到党和政府的关注、关心。今年以来,利用快办快结的办理方式,当日解解到215案,及时交办270案,其中71案在3日内及时办结到位,特别是关于适龄儿童入学、道路设施、用水用电、消费者权益等事关群众切身利益的问题,做到当日落实,当日协调,次日督促,3日内结案。开通不到一年,手机信访在群众当中收到了良好的口碑。